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Elektrotehnicki odjel

1. a) Iz Spickovine u Bedekovéinu moze se doéi trima razli¢itim cestama, a iz Bedekovéine
u Sracinec dvjema razli¢itim cestama. Na koliko se razli¢itih nacina moze dodi iz

Spi¢kovine u Sradinec preko Bedekovéine?
Rjesenje: Na ukupno 3-2 =6 razli¢itih nacina.

b) U stoclanoj skupini studenata nalazi se tofno 60 muskaraca. Za sastanak s
voditeljem studija treba odabrati dvoclano izaslanstvo u kojemu ¢e biti tocno jedna
Zena. Na koliko je razli¢itih nacina to moguée uciniti?

Rjesenje: Na ukupno 60-40 = 2400 razli¢itih nacina.

c) Koliko ima troznamenkastih prirodnih brojeva kojima je prva znamenka jednaka
zbroju druge i trece?

Rjesenje: Prva znamenka jednoznacno je odredena zadamo li i drugu i tre¢u znamenku.
Iz istoga razloga zbroj druge i trete znamenke ne smije biti strogo vedi od 9.

Razlikujemo ukupno 10 razli¢itih slucajeva:

— ako je treéa znamenka jednaka nuli, drugu mozemo izabrati na 9 razli¢itih nacina (sve
osim 0);

— ako je treta znamenka jednaka 1, drugu mozemo izabrati na 9 razli¢itih nacdina (sve
osim 9);

— ako je treta znamenka jednaka 2, drugu mozemo izabrati na 8 razli¢itih nacdina (sve
osim 8 i 9);

— ako je treta znamenka jednaka 3, drugu mozemo izabrati na 7 razli¢itih nadina (sve

osim 7, 819);

— ako je treca znamenka jednaka 8, drugu mozemo izabrati na 2 razli¢ita nacina (1 ili 0);
— ako je treta znamenka jednaka 9, druga znamenka mora biti jednaka 0.

Zbog toga je trazeni broj jednak:

9+9+8+7+6+...+3+2+1=(1+2+3+.,.+9+10)—1=%~(1+10)—1=54.
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2. Odredite ukupan broj medusobno razli¢itih permutacija rijeci:

a) ZAGREB;

b) ELEKTROTEHNIKA,;
c) OUAGADOUGOU;
d) POPOCATEPETL.

Rjesenje:
a) Sva slova rije¢i ZAGREB su medusobno razlic¢ita. Zbog toga je traZeni broj jednak

P, =61=720.

b) Trazeni broj je jednak broju svih permutacija multiskupa
M ={A,E*,H,I,K*,L,N,O,R,T’}, a taj je jednak:

(1+3+1+1+2+1+1+1+1+2J

14 141
2 =( J:pljﬂ——=3 632 428 800,

3,2,2 S 3L2?

c) Trazeni broj je jednak broju svih permutacija multiskupa M ={A2,D,Gz,03,U3}7 a taj

2+1+2+43+43 11 2233 1!
= =B = > =277 200.
2,2,3,3 2,2,3,3 (2430

je jednak [

d) Trazeni broj je jednak broju svih permutacija multiskupa M ={A,C,E2,L,02,P3,T2} , a

taj je jednak

(1+1+2+1+2+3+2J_( 12 J_Pz,zg,z __ 12t

2.2.3.2 2230 T Sy 0070 200
9 &gy 9 &gy (2')
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3. a) U UEFA-inoj Ligi prvaka natjecu se ukupno 32 nogometna kluba. Na koliko
razli¢itih nacina strastveni kladionicar Zdravko moze prognozirati koji ¢e klubovi

zauzeti svako od prva ¢etiri mjesta u konac¢nom poretku (nakon zavrsetka natjecanja)?

Rjesenje: Poredak klubova je bitan, pa zapravo trazimo ukupan broj 4-permutacija 32-
¢lanoga skupa. Taj je broj jednak:

P(32,4)=32-31-30-29 =863 040.

b) Odredite ukupan broj svih medusobno razlicitih podskupova n-¢lanoga skupa S kao

funkciju prirodnoga broja n. (U podskupove ubrajamo prazan skup i cijeli skup S.)

Rjesenje: Prigodom formiranja bilo kojega podskupa X za svaki element skupa S
moramo utvrditi hoce li pripadati podskupu X ili neée. (Ako je u svim slucajevima
odgovor ,,da“, dobit ¢emo cijeli skup S, a ako je u svim sluc¢ajevima odgovor ,ne“, dobit
¢emo prazan skup.) Tako je trazeni broj jednak ukupnom broju n—permutacija s
ponavljanjem dvoclanoga skupa {,da“, ,ne“}, a taj je jednak:

P(2,n)=2"

© mr.sc. Bojan Kovaci¢, visi predavac 3



@ . Vjerojatnost i statistika | 1. Osnove kombinatorike
(preddiplomski strucni - zadaci

o .’-')I';YP.C::H;I;(‘-UM. )_A:I'_‘.iq.nH.n-.N;.}'. - Stule elektrotehnike)

Elektrotehnicki odjel

4. a) Na koliko se razli¢itih nac¢ina u istom izvlacenju igre LOTO 7/35 mogu izvudi
kombinacija od 7 brojeva i jedan dopunski broj (vracanje izvucene kuglice u bubanj nije
dozvoljeno)?

Rjesenje: Ne dozvolimo li vracanje kuglica u bubanj, onda najprije izvla¢imo sedam
brojeva koji tvore kombinaciju (i koji su svi medusobno ravnopravni), a potom
dopunski broj (kojega tretiramo zasebno). Sedam brojeva koji tvore kombinaciju tvore
neuredeni sedmeroclani podskup 35-¢lanoga skupa, a takvih skupova ima ukupno:

35
C(35,7)= 2 |7 6 724 520.

Nakon sto formiramo kombinaciju, dopunski broj mozemo izabrati na ukupno

35—7 =28 razlicita nacina. Zbog toga je trazeni broj jednak:
6 724 520-28 =188 286 560.

b) Rijesite a) podzadatak u slucaju da je dozvoljeno vracanje izvucene kuglice u
bubanj.

Rjesenje: Dozvolimo li vracanje kuglica u bubanj, onda sedmeroclanu kombinaciju

mozemo izabrati na ukupno

_ 35+7—1) (41
CosT="" = |=22481940

razli¢itih nacina, a dopunski broj na jos 35 razli¢itih nacina. Zbog toga je u ovom
slucaju trazeni broj jednak 22 481 940-35=786 867 900.

c) Na koliko se razli¢itih nacina izmedu 153 saborska zastupnika moze izabrati
Sesteroclano predsjednistvo Sabora (predsjednik i pet potpredsjednika)? Pritom svih

Sest ¢lanova predsjednistva tretiramo kao medusobno ravnopravne.

Rjesenje: Smatramo li sve ¢lanove predsjednistva Sabora kao medusobno ravnopravne,
onda je trazeni broj jednak ukupnom broju svih razlic¢itih Sesteroclanih podskupova 153-
¢lanoga skupa. Taj je broj jednak

153
C(153,6)= 6 =16 133 132 940.

d) Rijesite ¢) podzadatak u slucaju da su svi ¢lanovi predsjednistva Sabora rangirani
prema vaznosti (npr. prema kriteriju tko ¢ée voditi sjednicu Sabora).
Rjesenje:  Ako postoji hijerarhija medu c¢lanovima predsjednistva Sabora, onda

predsjednistvo Sabora tretiramo kao uredenu Sestorku, pa je tada trazeni broj jednak
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ukupnom broju 6—permutacija 153-clanoga skupa, tj.:
P(153,6)=153-152-151-150-149-148 =11 615 855 716 800 .

(Taj smo broj mogli dobiti i kao umnozak C(153,6)-6!. Zasto?)

5. a) Izracunajte zbrojeve Z(Zj i Z(—l)k [Zj
k

k=0 =0

b) Koristedi rezultat a) podzadatka odredite ukupan broj svih podskupova n-¢lanoga

skupa ¢iji je kardinalitet neparan prirodan broj.
Rjesenje:

a) U binomni teorem uvrstimo x=y=1 , pa dobijemo:

(A+1) = Z(ZJ BT LN Z(ZJ -,
k=0

k=0

Nadalje, u binomni teorem uvrstimo x=1, y=-1, pa dobijemo:

a-1" =Z(ZJ1 (=D,

k=0

odnosno Y (~1)* - ("J -0.
k=0 k

b) Prema zadatku 4., traZeni je broj jednak

oot ()

Oduzmemo li drugu jednakost dobivenu u a) podzadatku od prve jednakosti u tom
podzadatku, dobit ¢emo:

a odavde je odmah
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